
Vánoce

Nechme se obdarovat Bohem, protože tím ukazuje-
me, že jsme malí a slabí, na Bohu závislí, že on je naším
Pánem a že ho potřebujeme ve svém životě.

Jistě  nás  už  v životě  někdy mrzelo,  že  jsme  druhé
chtěli obdarovat, chtěli jsme jim něco dát a oni to nepřija-
li. 

Chtěli jsme druhým povídat o svých úspěších a oni
nám nenaslouchali.

Chtěli jsme druhé potěšit a oni mysleli tolik na sebe,
že to nepřijali. 

Chtěli jsme druhé povzbudit a oni viděli jen své neú-
spěchy. 

Jak  nás  to  bolelo,  když  jsme  nemohli  to  dobré  a
krásné, co v nás je, předat dál, zvláště, když jsme viděli, jak moc to potřebují.

Jak moc musí mrzet Ježíše, když se nechceme jím nechat obdarovat. 
Staňme se malými a nechme se obdarovat Bohem, který nám dal svého Syna Ježíše. Obdarujme druhé tím, že

jim budeme naslouchat, sdílet se s nimi, že s nimi budeme pracovat a dovolíme, aby i oni pomohli
nám.

            Bohoslužby o Vánocích a v měsíci  lednu 2026  
   
       St       24. 12.  2025  pro rodiny s dětmi             15:30 Jména Ježíš          
       Vigilie Slavnosti Narození Páně      23:00 sv. Jakub

       Čt       25. 12.  2025 Slavnost Narození Páně           9:00 sv. Jakub

                                     Farní věstník 
                                      VÁNOCE 2025 – LEDEN 2026

                                                                                  Vydává Římskokatolická farnost Telč                
              ročník XXXIV,  číslo 1                   

Požehnané vánoční svátky, 
radost z prožití Ježíšovy blízkosti 
a vědomí, že Ježíš nás přichází vysvobodit od hříchu,
strachu, zmatku a nejistoty 
       přeje a v modlitbě vyprošuje.

                                              P. Jiří Dobeš 

       Pá       26. 12.  2025 Svátek sv. Štěpána                    9:00 Jména Ježíš
    
       So        27. 12.  2025                      18:00 Matka Boží
       Ne        28. 12.  2025                     9:00 Jména Ježíš

        St        31. 12.  2025                                                 18:00 Matka Boží

       Čt           1. 1.  2026        Nový rok                           9:00 Jména Ježíš
    
       So           3. 1.  2026                      18:00 Matka Boží
       Ne           4. 1.  2026                     9:00 Jména Ježíš
    
       Po           5. 1.  2026      Slavnost Zjevení Páně 18:00 Jména Ježíš
       Čt           8. 1.  2026      Poutní mše svatá          

                              mše pro kněze telčského děkanství   9:00 Jména Ježíš
So           10. 1.  2026    Žehnání koledníkům  TKS   8:30 Jména Ježíš                
                                                                                        18:00 Matka Boží

       Ne           11. 1.  2026                     9:00 Jména Ježíš

       So           17. 1.  2026                      18:00 Matka Boží
       Ne           18. 1.  2026                     9:00 Jména Ježíš

       So           24. 1.  2026                      18:00 Matka Boží
       Ne           25. 1.  2026                     9:00 Jména Ježíš

       So           31. 1.  2026                      18:00 Matka Boží
       Ne             1. 2.  2026                     9:00 Jména Ježíš

v pátek 16. 1. 2026 a 30. 1. 2026 v 18:00  Jména Ježíš - mše svaté pro děti s příběhem o svatých
Každou neděli se také můžete těšit na katechezi pro děti s loutkami. 

                                                                       (bez záruky)

Milí přátelé,
u jednoho betlému měli  cedulku s nápisem:“Prosím,  nedotýkat

se!“ Na jednu stranu to je pochopitelné, na druhou stranu bychom bet-
lémským děním měli být dotčeni. Měli bychom se dostat do kontaktu
s  pastýři,  měli  bychom zaslechnout  poselství  andělů,  měli  bychom
vstoupit do dialogu s Marií a Josefem. Dítě v jesličkách, Emanuel, co
znamená „Bůh s námi“, s námi skutečně chce komunikovat. 

Odborníci říkají, že nejdůležitější věcí v komunikaci je slyšet, co
nebylo řečeno nahlas. Právě ve vánočním tichu máme prostor k na-
slouchání. Kultura ticha je předpokladem toho, že nebudeme jen ho-
logramem dnešní doby, ale budeme se stávat sami sebou. Nechme se o
letošních Vánocích dotknout tichou jednoduchostí událostí u jesliček,
a pak najdeme nejen své bližní, ale spatříme v nich Emanuela, Boha,
který je s námi.

Požehnaný vánoční a novoroční čas přeje 
 
                                                                                              diecézní biskup brněnský
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 Zprávy z jednoty Orla
           
Florbalová miniliga odstartovala v Jaroměřicích

Mám radost, že se již počtvrté podařilo dát do-
hromady dostatek trenérů i týmů a rozjet další ročník

florbalové miniligy pro žáky. Přestože nám odpadl tým Orla z Moravských Budějovic, podařilo se ka -
tegorii mladších žáků doplnit o tým ze ZŠ Pavlov, který vede telčský rodák Dominik Habermann. Na
prvním turnaji jsme se sešli v neděli 7. prosince v Jaroměřicích.

Mladší žáci po odchodu hlavních opor ke starším stojí z velké části na začátečnících. Přestože
máme pár kvalitních hráčů, celý tým se teprve sehrává. Navíc nás zasáhla marodka a postupně nám
vypadli oba brankáři, takže do brankářského dresu musel naskočit hráč z pole. Na výsledcích to bohu-
žel bylo znát. Naši hráči jen těžko přenášeli hru na soupeřovu polovinu a jediný gól se podařilo vstře -
lit Adamu Svobodovi. Postupně jsme podlehli Želetavě 1:5 a Jaroměřicím 0:6. Jedinou útěchou bylo,
že jsme od Pavlova neinkasovali „desítku“. Prohra 0:9 nebyla zdaleka nejhorším výsledkem, který ten
den výborně hrající Pavlov někomu uštědřil.

Starší žáci odehráli výrazně vyrovnanější zápasy. V prvním utkání jsme sice podlehli Orlu Třešť
1:4, ale další zápas s Želetavou už probíhal pod naší taktovkou. Převážně díky střelci Metodějovi
Smejkalovi jsme zvítězili 5:1. Závěrečný duel s Jaroměřicemi byl po celou dobu vyrovnaný. Herně
jsme soupeře většinu času přehrávali, ale chybělo nám přesnější zakončení. Rozhodující gól tak těsně
před koncem vstřelili domácí, čímž rozhodli o svém vítězství 3:2.

Florbalová miniliga bude pokračovat dalším turnajem v sobotu 24. ledna dopoledne v Telči, v
nové hale za gymnáziem. Přijďte se podívat a podpořit naše borce! Aktuální ligovou tabulku a další
informace naleznete na stránkách www.oreltelc.cz/miniliga_florbalu.

První Pinec v orlovně je za námi
Ve stejný den jako florbalová miniliga, tedy v neděli 7. prosince, zahájil svůj jubilejní desátý

ročník i Pinec v orlovně. Hned na první setkání dorazilo 10 účastníků nejen z Telče a blízkého okolí,
ale i z Dačic, Mysletic či Třeště. Většinu hráčů tvoří již „staří známí“, kteří se po roce opět rádi po-
tkávají u pingpongových stolů. Objevili se ale i noví hráči, kteří turnaj zajímavě oživili, když se pro-
bojovali na 5. a 6. místo.

První místo i po roce obhájil Petr Pokorný z Mysletic. Druhá příčka patřila domácímu Michalu
Šedovi. Kdo výsledky Pince sledujete pozorněji, jistě vidíte, že se Michal stává rok od roku těžším
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Farní charita vám všem přeje požehnané svátky, vše dobré a zdraví v novém roce a srdce
otevřená pro potřeby bližních v této nesnadné době.

Děkujeme, že pomáháte třeba při Tříkrálové sbírce 9.- 11. ledna 2026
                                                                                               Jaroslav Kadlec, vedoucí F. Ch.

soupeřem. Třetí místo zůstalo rovněž v Telči díky Aleši Foitlovi.
Další Pinec v orlovně nás čeká v neděli 18. ledna. Tradičně začínáme ve 14:00, vstup do orlov-

ny je zadním vchodem přes parkoviště. Dveře jsou otevřeny jak pravidelným účastníkům, tak úplným
nováčkům. Neváhejte se k nám přidat a strávit příjemné sportovní odpoledne!

Kompletní výsledky i termíny dalších turnajů najdete jako obvykle na webové stránce www.orel-
telc.cz/pinec. Všichni jste srdečně zváni!      

Orel v roce 2025
Děkujeme všem členům, dobrovolníkům a podporovatelům Orla v Telči za přízeň v letošním

roce, kdy jsme připravili mnoho akcí  pro domácí, ale též "přespolní".
V zimních měsících je tradiční pinec v orlovně.  Ples pořádaný společně s klubem Prostor si

účastníci užili. Velký úspěch má také tradiční dětský karneval na kterém se podílí   naše farnost. Velký
sál  byl  plný při  6  divadelních  představeních,  stejně  jako  pří  pěti  besedách  a  dvou cestopisných
přednáškách .Taneční soubor Podjavořičan zde vítal jaro, proběhl Festival Jeden svět,  Sdílení o.p.s.
uspořádalo Setkání pozůstalých rodin, KDU-ČSL přednášky, besedy a pletení pomlázek. Byl zde i
Farní den. Pěvecké sbory Santiny a Srdíčko (3 koncerty) potěšily svým uměním mnoho posluchačů a
benefiční koncert pro Afriku nás čeká 28. prosince. Při největší letní akci   mají své zázemí v orlovně
Prázdniny v Telči. Při loučení s panem děkanem Josefem  Mainclem a vítání nového děkana Jiřího
Dobeše zaplnili hosté vnitřní í venkovní prostory orlovny. Mimo orlovnu probíhá Velká cena v atleti -
ce, přespolní běh Roštýnské stráně s rekordní účastí a florbalový Raptorcap. Ve školním roce jsou
pravidelné florbalové tréninky dětí. Během roku proběhly v orlovně četné rodinné oslavy, svatby, ma -
turitní a stužkovací večírky. Své pravidelné akce zde pořádal klub Prostor. Také se nám daří opravovat
orlovna (nové omítky u hlavního vchodu a na altánu, výměna části oken)

Jsme rádi za vaší věrnost a těší nás váš zájem. Děkujeme všem příznivcům a Městu Telč za pod-
poru, těšíme se na setkání na tradičních a dalších akcích  v roce 2026. 

Přejeme všem klidné a požehnané svátky vánoční a hodně zdraví v novém roce.
Jaroslav Kadlec, starosta Jednoty orla v Telči.

Orlovna Telč ožívá
Připravili jsme si pro Vás přehled akcí v telčské Orlovně, na které se můžete na začátku roku

2026 těšit a nic vám neuniklo. 
Děkujeme všem za přízeň, moc si toho vážíme a jsme rádi, že Vás to baví a pak to baví i „kul -

turní” skupinu lidí.
Výtěžek z akcí pomáhají orlovnu opravit a zvelebit. 
Všichni se těšíme na další společné zážitky. 
Přejeme Vám všem vánoční radost z narození Spasitele a požehnaný Nový rok. 

Partička pořadatelů kultury v Orlovně
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Hildegarda v legiích – neděle 1. 2. 2026 v  17:00 hodin – Divadelní společnost Hildegarda

Kachna na pomerančích – pátek 20. 2. 2026 v 19:00 hodin – Divadelní spolek Ampulka

Nejstarší řemeslo – neděle 1. 3. 2026 v 18:00 hodin – Divadelní soubor Karla Čapla

Arménie, Gruzie – pátek 20. 3. 2026 v 18:00 hodin – videoprojekce od Marie Gregorové

Bez předsudků – pátek 24. 4. 2026 v 19:00 hodin – Divadelní soubor Tábor

Tajná zpráva z planety matek – neděle 24. 5. 2026v 18:00 hodin – Tvůrčí skupina Pestroděje



Františka Slavatová z Meggau

 Letošní rok 2026 je v Telči zároveň rok hraběnky
Františky Slavatové z Meggau – u příležitosti 350. let od
její smrti.

Mám za cíl, těmito články na pokračování přiblížit
život Františky Slavatové, která žila ctnostným životem,
zastávala významná místa na císařském dvoře ve Vídni a
také se nesmazatelně zapsala svou činností právě u nás
v Telči. 

Na úvod se chci věnovat rodu Meggau:
Rod  Meggau  pochází  z Míšeňska.  (Míšeňské

markrabství se v průběhu let stalo součástí Saska a po-
jem Míšeň časem vymizel.) 

První  známá osobnost rodu je Hajman z Meggau,
polovina 14. století. Rod z Meggau se usadil v Tyrolsku
a poté v Horních a Dolních Rakousích.  Tato území se
nacházela v habsburské monarchii. Dvorní válečný rada
Ferdinanda I. a zároveň zemský rada v Horních Rakou-

sích, kupuje v roce 1523 hrabství Kreuzen. Jeho syn Ferdinand Helfríd, mimo jiné také zemský rada,
byl v roce 1571 císařem Maxmiliánem II. povýšen do stavu svobodný pán a tím mu byl udělen titul
„Freiherr zu Kreuzen“ a za pět let poté, byl v Horních Rakousích přijat do panského stavu.

Jeho syn Leonard Helfríd, který byl otec Františky z Meggau, byl od roku 1595 člen „hoštátu“
arciknížete Maxmiliána Habsburského. V roce 1596 již zastával funkci komořího u arciknížete Ma-
tyáše. V roce 1600 byl císařský rada a zároveň dolnorakouský vládní rada. Od roku 1607 spravoval
všechny dvorské úřady. Jejich výčet se nachází v zápise ze dne 13. května 1611. Tím byl zároveň při-
jat za obyvatele v Čechách. Roku 1619 byl povýšen na říšského hraběte a měl právo na oslovení „vy-
soce urozený“. V roce 1622 dostává nejvyšší habsburské vyznamenání – řád zlatého rouna. V letech
1621–1622 zastává úřad dolnorakouského místodržícího, poté se stává konferenzministrem. To pře-
loženo znamená, „Ministr bez samostatného úřadu“. V roce 1626 dostává dědičný úřad hornorakous-
kého hofmistra a stává se nejvyšším císařským hofmistrem. V roce 1635 získal na českém území do
svého vlastnictví panství Rabštejn nad Střelou a následně roku 1636 panství Žleby. Leonard Helfríd
umírá dne 23. dubna 1644. Jím vymírá rod z Meggau, neboť neměl mužského potomka. 

Tolik přiblížení rodu z Meggau: 
Proč? Protože Leonard Helfríd z Meggau a jeho manželka Anna z Khuen – Belasy, měli pouze

dcery. Pro ty, které to zajímá, jich bylo pět.  Nejmladší z nich byla Anna Marie Františka. Tedy naše
Františka hraběnka Slavatová. Narodila se 10. září 1610 ve Freistadtu v Horním Rakousku a vyrůstala
nejspíše ve Vídni, neboť zde její otec vykonával funkce u císařského dvora. Řekl bych, že ty nejvyšší.

O její výchově, vzdělání píše ve svém oslavném díle jezuita Christel a na něho navazuje děkan
Hrudička ve své knize Františka Slavatová. Zde je Františka stavěna do role dívky – ženy, která od
dětství tráví svůj čas na modlitbách a vyrůstá v podmínkách, které ovšem neodpovídají vysokému po-
stavení jejího otce a zároveň celé rodiny. 

Výchova, vzdělání a veřejné vystupování Františky a jejích sester v té době, muselo odpovídat
společenskému významu jejich otce. Vzdělání a výchova šlechtických dívek bývalo nejvíce v domá-
cím prostředí, nebo na panovnickém dvoře. Zde se šlechtické dívky učily číst, psát, učily se cizím
jazykům, osvojovaly si základy křesťanské věrouky a také společenské chování.

Příště se budeme věnovat dospívající se hraběnce a jejího seznámení s budoucím manželem a
jejich sňatku. 

                                                                                                                          Miloš Horník

   5

Letošní  rok  jsme  prožívali  jako  jubilejní  rok  naděje.  V
diecézi jej slavnostně zakončíme v neděli 28. prosince při mši
svaté v katedrále, která začíná v 16.30. Hodinu přede mší sva-
tou bude v prostoru před katedrálou probíhat dobročinná sbírka
trvanlivých potravin pro potřeby Diecézní charity Brno a komu-
nity Sant´Egidio. Jste srdečně zváni. 

Ministranti,  fotíte?  Pošlete  své fotografie  do
dalšího ročníku ministrantské fotosoutěže

První  ročník  ministrantské  fotosoutěže  v  naší
diecézi  proběhl  letos  a  zúčastnilo  se  ho celkem 11
soutěžících, kteří zaslali 34 fotografií na téma Minist-
rantská služba nejen v kostele. Druhý ročník fotosou-
těže byl spuštěn 1. prosince a potrvá do 30. září 2026.

Aktivní  ministrantská  služba,  fotoaparát  nebo
mobil s kvalitním foťákem, nadšení a smysl pro za-
chycení  výjimečnosti  okamžiku.  To je  základní  vý-
bava, s níž se mohou ministranti brněnské diecéze za-
pojit  do  dalšího  ročníku  fotografické  soutěže.  Or-
ganizátoři tentokrát vybrali téma: Ministranti a mi-

nistrantky prožívají Vánoce a Velikonoce. Fotografie, které zachycují ministranty ve spojitosti s
tímto liturgickým obdobím nebo s přípravou na vánoční a velikonoční svátky, můžete zasílat skrze 
formulář na www.biskupstvi cz.

Jaká jsou pravidla? Autorem fotky musí být ministrant brněnské diecéze, za jednu osobu lze po-
slat max. 5 fotografií. Na fotografiích musí být zřetelně poznat, že jde o ministranty. Soutěž je určena
pro amatérské fotografy, nemohou se jí teda například zúčastnit ti, kdo už fotí pro Člověka a víru.
Odesláním fotografie zároveň autor souhlasí s jejím případným využitím pro propagační a komuni -
kační účely Biskupství brněnského (měl by tedy mít alespoň ústní souhlas všech, kdo jsou na fotce
zachyceni). Vyhlášení výsledků proběhne na podzim roku 2026. 

Pro případné dotazy k pravidlům neváhejte napsat na: ministranti@biskupstvi.cz. 
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Pozvánka na mládežnický ples

SHM klub Telč Vás srdečně zve na tradiční mládežnický ples. 
Ples se  koná v sobotu 31. 1. 2026  od 20 hodin v Sedlejově

na téma Pána prstenů
K poslechu a tanci bude hrát kapela Kalíšci.

 Lístky je možné zakoupit v předprodeji v T-hračky Telč od 5. 1.
2026 nebo na místě samém. 

                                              Srdečně se na Vás těšíme!!!
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Pěvecký sbor Srdíčko Vás srdečně zve na 

Uskuteční se v neděli 28. 12. 2025 v 17 hodin v orlovně v Telči. 
Vstupné dobrovolné bude věnováno do sirotčince sv. Terezie v Loumbile (Burkina Faso).

Těšíme se na Vás!

Poděkování
Chtěly bych poděkovat  za nás  všechny,  kdo v kostele

děláme výzdobu,  všem,  kdo  chodí  na farní  nebo svoji  za-
hrádku  okopávat  a  pečovat  o  květiny,  které  pak  dají  do
kostela. Je není vidět, ale tráví na zahradách mnoho hodin a
bez nich by to nešlo. Letos jsme dostaly i dvě velké krabice
nasušených  květin,  které  nám  budou  zdobit  kostel  Jména
Ježíš o vánočním čase.  

Jako každý rok, i letos nám daroval  pan Miroslav Peichl
krásné vánoční stromky pro kostel Jména Ježíš. Moc si toho
vážíme a děkujeme.

Ve farním kostele u sv. Jakuba se o vánoční výzdobu postaral sbor Santini.

Děkujeme všem, obzvláště děkujeme dětem, které přišli  zdobit  kostel  Matky Boží na
vánoce. . 

I velký dík patří panu Václavu Čechovi do Sumrakova, za darované stromky, jako každý
rok.

Děkujeme
Lída Janková
Jana Křížková 
Eva  a  Miloš  Horníkovi

_________________________________________________________________________________
Uzávěrka příštího čísla je v neděli   18. 1. 2026
Neprodejné, pro vnitřní potřebu farnosti vydává Římskokatolická farnost Telč – www.farnost-telc.cz
Příspěvky prosíme zasílat na e-mail: k.kamenik@post.cz

   8

Pěvecký sbor Santini ve spolupráci se ZUŠ Telč si Vás dovoluje pozvat na

ve čtvrtek 1. 1. 2026 v 15:00 hod. v kostele Jména Ježíš v Telči
Zazní: Vánoční od Luboše Fišera

Účinkují: Pěvecký sbor Santini - sbormistryně Anežka Ruschková, Smetana -  sbormistryně
Marcela Kopečná, Srdíčko – sbormistryně Martina Janková a Orchestr

Po koncertě všechny zveme na setkání ve farním průjezdě. Kdo by chtěl pomoci s pohoštěním,
stačí přinést před koncertem na faru.

      Redakce Farního věstníku děkuje všem spolupracovníkům za spolupráci na
tvorbě Farních věstníků, sponzorům děkujeme za jejich podporu a svým čtená-
řům a všem farníkům přejeme požehnané Vánoce a v novém roce 2026 mnoho
Božích milostí, pevnou víru, naději a lásku .

mailto:k.kamenik@post.cz

